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Protokół nr 9 
Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Bezpieczeństwa Publicznego i Praworządności 

z dnia 23 kwietnia 2025 roku 
 
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Milanówka Sylwia Chodyniecka otworzyła i prowadziła posiedzenie 
Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Bezpieczeństwa Publicznego i Praworządności. 
Powitał członków Komisji, mieszkańców Milanówka.  
Lista obecności członków Komisji jest załącznikiem do protokołu. 
Obrady Komisji odbyły się w dniu 23 kwietnia 2025 r. (środa) o godz. 16:00, w budynku „B” Urzędu Miasta 
Milanówka przy ul. Kościuszki 45. 
 
Skład Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Bezpieczeństwa Publicznego i Praworządności: 
Przewodniczący Komisji Łukasz Łumiński nb 
Radna Sylwia Chodyniecka 
Radny Bartłomiej Grzegorski nb 
Radna Edyta Kempa 
Radna Malwina Łazicka 
 
Proponowany porządek obrad: 
1.Przyjęcie porządku obrad. 
2.Opinia Komisji dotycząca projektów uchwał w sprawie: 
a) przyjęcia Programu usług społecznych w Gminie Milanówek na lata 2025–2027; 
b) zmiany Uchwały Nr 337/XXIX/13 Rady Miasta Milanówka z dnia 3 września 2013 roku w sprawie przyjęcia 
programu działań promujących rodziny wielodzietne zamieszkałe na terenie Miasta Milanówka poprzez 
wspieranie ich warunków życiowych. 
3.Sprawy różne. 
 
Ad 1. 
Przyjęcie porządku obrad. 
Radna Sylwia Chodyniecka poinformowała, że poprowadzi obrady Komisji w zastępstwie radnego Łukasza 
Łumińskiego.  
Radna Sylwia Chodyniecka poddała pod głosowanie przejęcie porządku obrad.  
Komisja w głosowaniu: 3-za, przyjęła porządek obrad.  
 
Ad 2. 
Opinia Komisji dotycząca projektów uchwał w sprawie: 
a) przyjęcia Programu usług społecznych w Gminie Milanówek na lata 2025–2027. 
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik przedstawiła projekt uchwały. 
Ww. dokument jest przedstawiony na stronie miasta w BIP.  
Radna Sylwia Chodyniecka poprosiła o dodatkowe informacje dot. Programu. 
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik poinformowała, że program zawiera wszystkie elementy, które są wskazane  
w ustawie. Skierowany do rodzin z dziećmi, młodzieży, seniorów oraz osób z niepełnosprawnościami. W tym 
programie jest katalog usług nieobowiązkowych, organizowanych przez miasto. Usługi te wynikają z potrzeb 
mieszkańców. Usługi obowiązkowe nie są ujęte w tym Programie, ponieważ są wprowadzone przez CUS.   
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik omówiła katalog usług zawartych w programie. 
Program obejmuje: 
a) Usługi rehabilitacji medycznej, prowadzone przez specjalistę w gabinecie albo w domu klienta.  
Celem tych usług jest przywrócenie zdrowia i niwelowanie zmian wywołanych przez przebyte choroby i urazy. 
Usługa jest kierowana do osób powyżej osiemnastego roku życia. Koszt za turnus rehabilitacyjny pokrywany 
przez miasto wynosi 800 zł, koszt pokrywany przez mieszkańca to 300 zł.  
b) Usługi transportowe. Usługa jest przeznaczona przede wszystkim dla osób samotnych. Transport będzie 
odbywał się samochodem osobowym lub przystosowanym dla osób niepełnosprawnych. Do tej usługi będzie 
kwalifikował pracownik socjalny, który zna warunki, w jakich mieszka senior. Usługa będzie nieodpłatna.   
c) Usługi teleopieki – zdalne usługi opiekuńcze. Są to opaski monitorujące czynności życiowe. Z takich opasek  
w zeszłym roku skorzystało 20 osób. Usługa jest nieodpłatna.  
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d) Poradnictwo prawne. Jest to usługa bezpłatna, oferowana przez Miasto Milanówek. Ta pomoc jest 
finansowana z funduszy pochodzących z opłat alkoholowych.  
e) Poradnictwo psychologiczne. Usługa bezpłatna.  
f) Usługi „Złotej rączki”. O tę usługę wnioskowali seniorzy. Usługa mobilnego konserwatora dot. drobnych 
napraw w domu mieszkańca (prace niewymagające specjalistycznej wiedzy i specjalistycznych uprawnień). 
Usługa częściowo płatna – 10 zł za każdą godzinę. Koszt ponoszony przez CUS wynosi ok. 50 zł za godzinę. 
g) Usługi wsparcia dziennego, przeznaczone dla dzieci i młodzieży. Dla dzieci w wielu 6-10 lat usługi świadczy 
świetlica środowiskowa. Obecnie planuje się rozszerzenie działalności świetlicy. Został złożony program 
wspierający rodziny. Dotyczy to środków ok. 800 000,00 zł. Na ten moment świetlica jest finansowana  
z funduszy alkoholowych oraz częściowo z budżetu miasta. Jest tam 15 dzieci. Świetlica działa popołudniami 
przez 4 godziny. Dzieci chętnie korzystają z takich zorganizowanych form wsparcia.  
h) Centrum Integracji Międzypokoleniowej. Usługa skierowana do wszystkich mieszkańców Milanówka.  
W dużej części korzystają z tego seniorzy. Częścią CIM jest Klub Seniora. W Klubie Seniora wcześniej było dużo 
więcej zajęć. Klub był finansowany z programu unijnego.  
Pracownik CUS Marta Goławska poinformowała, że katalog zajęć nie uległ zmianie. Uległa zmianie ilość 
godzin, która przypada na każdy rodzaj tych zajęć. Głównie podyktowane jest to warunkami finansowymi. 
Wcześniej było to finansowane z projektów unijnych, gdzie była do dyspozycji dużo wyższa kwota. Można było 
pozwolić sobie na większą ilość godzin zajęć. Od zeszłego roku p. Goławska opiera się głównie na budżecie 
CUS.   
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik zaznaczyła, że zaproponowano, aby senior mógł skorzystać z trzech rodzajów 
zajęć. Na spotkaniu z Radą Seniorów przedstawiono postulat, żeby senior skorzystał z czterech rodzajów zajęć. 
Świetlica, w której odbywają się zajęcia, jest bardzo mała. To pomieszczenie nie jest dostosowane do tak dużej 
ilości zajęć. Dlatego CUS zaproponował ograniczenie. Za jeden rodzaj zajęć (jedna godzina tygodniowo, cztery 
w miesiącu) odpłatność wynosi 2,50 zł za godzinę. W miesiącu senior może skorzystać z czterech zajęć, czyli  
w każdym miesiącu po cztery godziny. Za tę ilość zajęć opłata wynosi 40 zł. Seniorzy, którzy chcą korzystać 
dwa razy w tygodniu z gimnastyki, to druga godzina jest traktowana, jako drugi rodzaj zajęć.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska uważa, że z medycznego punktu widzenia zajęcia 
ruchowe jeden raz w tygodniu, nic nie dają. Są seniorzy, którzy korzystają dwukrotnie z gimnastyki 
rehabilitacyjnej lub drugie zajęcia przeznaczają np. na jogę. Seniorzy postulują, aby zachować dwa zajęcia 
ruchowe w tygodniu oraz dwa inne np. trening pamięci, zajęcia plastyczne. Senior powinien sam zdecydować, 
na jakie zajęcia chodzi. Rada zaakceptowała ten rodzaj dopłaty.  
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik zaznaczyła, że planowana jest w perspektywie realizacja programu 
finansowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego. Przez trzy miesiące zajęcia w Klubie Seniora 
będą się odbywać bezpłatnie. Na wszystkie usługi budżet CUS wynosi 107 000,00 zł.  
i) Klub dla dzieci i Młodzieży oraz rodzin. Dla dzieci są zajęcia plastyczne, jogi, taneczne, korektywa, 
gimnastyka rehabilitacyjna. Została również wprowadzona nowa usługa – gimnastyka rehabilitacyjna dla osób 
w wieku 18 – 60 lat.  
Pracownik CUS Marta Goławska podkreśliła, że ta usługa jest odpowiedzią na oczekiwania mieszkańców. 
Zajęcia są przeznaczone nie tylko dla dzieci i seniorów, ale również dla grupy osób pracujących.  
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik zaznaczyła, że inne CIS również wprowadziły zajęcia dla tej grupy 
mieszkańców. Odpłatność mieszkańców wynosi 30 zł miesięcznie.  
j) Pracownia seniora - Klub Męska Szopa. Jest to usługa bezpłatna. 
k) Wypożyczalnia sprzętu wspomagającego. 
l) Organizowanie społeczności lokalnej – Kręgi Wsparcia. Usługa polega na otoczeniu osoby usługami 
sąsiedzkimi, usługami opiekuńczymi, gospodarczymi. Celem usługi jest wsparcie mieszkańców, którzy bez tej 
pomocy mogliby być skierowani do Domu Pomocy Społecznej.   
Ł) Klub Samopomocowy Srebrne Inspiracje. Usługa jest skierowana do seniorów 75+. Seniorzy spotykają się 
raz w tygodniu. Klub prowadzi pracownik zatrudniony w CUS. Jest to grupa osób samotnych, które wymagają 
wsparcia. Niektórzy uczestnicy wymagają transportu, żeby dojechać na zajęcia. W tym zadaniu pomaga CUS 
Straż Miejska. Pani Łysik uważa, że jest to początek prawdziwego Klubu Seniora ew. Dziennego Domu Pobytu. 
Takiej jednostki brakuje na terenie miasta. Program ministerialny, który finansuje to zadanie, rusza od 2026 
roku. W perspektywie ta grupa jest początkiem organizacji DDP. Na terenie Milanówka jest duża ilość 
seniorów, jest to 25% mieszkańców. Pani Łysik podkreśliła, że zwiększa się grupa seniorów 75 +. Jest to grupa 
wymagająca największego wsparcia.  
m) Centrum wolontariatu.  
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Radna Edyta Kempa zapytała, czy uczestnik płaci tylko za zajęcia, w których uczestniczył, czy obowiązuje go 
opłata miesięczna. 
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik wyjaśniła, że jest stosowana opłata za miesiąc. Jeżeli senior zdecyduje się na 
zajęcia, to płaci za miesiąc z góry.  
Radna Edyta Kempa uważa, że taka opłata jest motywująca. 
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik uważa, że zgodnie z życzeniem seniorów, powinny być cztery rodzaje zajęć.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska odniosła się do sposobu finansowania usług 
społecznych. Na wszystkie usługi jest przeznaczone 107 190,00 zł. Usługi są podzielone na płatne i bezpłatne. 
Pani Strzałkowska chciałaby wiedzieć, co się mieści w tych 107 190,00 zł.  
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik wyjaśniła, że program jest zlepkiem finansowania. Jest to finansowanie z opłat 
alkoholowych, finansowanie z rozdziału „Wspieranie rodziny i system pieczy zastępczej”. Głównie są to środki 
z Centrum Integracji Międzypokoleniowej.    
Pracownik CUS Marta Goławska podkreśliła, że z tej kwoty miały być finansowane zajęcia integracji 
międzypokoleniowej, są to zajęcia dla dzieci i dla seniorów. Oprócz tego finansowana jest usługa Złotej Rączki  
i usługa transportowa.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska zauważyła, że usługa transportowa miała być 
bezpłatna.  
Pracownik CUS Marta Goławska podkreśliła, że usługa jest bezpłatna dla seniorów. CUS musi zwrócić koszt 
zlecenia usługi. 
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska zaznaczyła, że będzie to opłata z tych 107 190,00zł.  
Pracownik CUS Marta Goławska potwierdziła.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska zaznaczyła, że Klub Męskiej Szopy miał też być 
usługą bezpłatną. Koszty rosną w momencie, kiedy jest instruktor lub opiekun. Pani Strzałkowska zapytała, co 
z materiałami dla Męskiej Szopy? 
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik wyjaśniła, że zakupy dotyczyły tylko drobnych części do maszyn.  
Materiały czasami kupowało miasto. CUS nie ponosił takich kosztów.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska zapytała, czy Klub dla Dzieci i Młodzieży jest też 
opłacany z tej kwoty.  
Pracownik CUS Marta Goławska wyjaśniła, że zajęcia dla dzieci w Centrum Integracji Międzypokoleniowej  
i dla pozostałych osób, też jest finansowane z tego rozdziału.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska zapytała, z czego jest finansowane Młodzieżowe 
Centrum Kompetencji. 
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik wyjaśniła, że raczej z funduszy alkoholowych.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska zapytała, co to jest „miejsce aktywności lokalnej”. 
Co tam się dzieje?  
Pracownik CUS Marta Goławska wyjaśniła, że od czasu, kiedy powstało CIM, z miejsca aktywności lokalnej, 
które funkcjonowało przy ul. Sosnowej zostało przeniesione do budynku CIM, który łączy trzy aktywności. Jest 
tam Klub Seniora w godzinach rannych, później zaczynają przychodzić dzieci, a wieczorami w soboty i niedziele 
jest to miejsce aktywności lokalnych. Jest to przestrzeń pozwalająca wszystkim aktywnym mieszkańcom,  
w tym stowarzyszeniom, organizacjom, grupom nieformalnym realizować swoje oddolne inicjatywy. Jest to 
usługa bezpłatna. Kosztem jest utrzymanie budynku.  
Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska poruszyła temat Srebrnych Inspiracji. 
Seniorzy popierają podjęcie takiego tematu. Już w pierwszej kadencji starano się dotrzeć do tych osób. Robił 
to Polski Komitet Pomocy Społecznej. Ta grupa częściowo została przejęta przez miasto. Pani Łysik 
powiedziała, że jest to usługa bezpłatna. Seniorzy, występując do Wojewody o środki, uzyskali informację, że 
ta pozycja jest dedykowana, jako środki wnioskowane przez Radę Seniorów. Przewodnicząca poinformowała, 
że po dyskusji w RS stwierdzono, że granica 75 lat jest za mała. 75+ są to jeszcze ludzie sprawni, korzystający  
z tańca w kręgu, zajęć plastycznych, z gimnastyki. Powinno to być 80+.  
Radna Sylwia Chodyniecka zaproponowała, żeby zostać przy granicy wieku 75+, a wprowadzić dodatkowe 
obostrzenia, jeżeli chodzi o stopień sprawności, poruszania się. Czasami zdarza się, że osoba w wieku 75+ jest 
sprawna, ale są osoby wymagające wsparcia.  
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik uważa, że najważniejsza jest kategoria sprawnościowa, a nie wiekowa. 
Czasami osoba 65+ nie jest sprawna. W tym standardzie należałoby to ująć, żeby nie wykluczyć ze 
społeczeństwa osoby młodsze, ale niesprawne.    



 

4 

Przewodnicząca Rady Seniorów Małgorzata Strzałkowska uważa, że wszystko można doprecyzować. 
Najważniejszą sprawą jest rozpoczęcie rehabilitacji.  
Radna Sylwia Chodyniecka uważa, że można wnieść uwagi do programu, które są najistotniejsze. Rada na 
najbliższym posiedzeniu będzie mogła zaakceptować projekt przedłożonego programu i uchwalić go uchwałą. 
Jeśli są katalogi usług, czy regulaminy, które wymagają uszczegółowienia, to nie powinno się odkładać 
głosowania, ponieważ prace będą się toczyć i ewaluować, zależnie od potrzeb. Nie powinno się zamykać drogi 
dla wdrożenia programu. Tym bardziej, że nie wszystko będzie finansowane z budżetu miasta. Będą składane 
wnioski w programach ministerialnych, które w części będą mogły pozyskać źródła finansowania na zapisane 
katalogi usług, które oferuje CUS w przedstawionym programie.  
Radna Sylwia Chodyniecka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu usług 
społecznych w Gminie Milanówek na lata 2025–2027. 
Komisja w głosowaniu: 3-za, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały jw.  
 
b) zmiany Uchwały Nr 337/XXIX/13 Rady Miasta Milanówka z dnia 3 września 2013 roku w sprawie 
przyjęcia programu działań promujących rodziny wielodzietne zamieszkałe na terenie Miasta Milanówka 
poprzez wspieranie ich warunków życiowych. 
Dyrektor CUS Małgorzata Łysik przedstawiła projekt uchwały. 
Ww. dokument jest przedstawiony na stronie miasta w BIP.  
Radna Sylwia Chodyniecka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały  
Nr 337/XXIX/13 Rady Miasta Milanówka z dnia 3 września 2013 roku w sprawie przyjęcia programu działań 
promujących rodziny wielodzietne zamieszkałe na terenie Miasta Milanówka poprzez wspieranie ich 
warunków życiowych. 
Komisja w głosowaniu: 3-za, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały jw.  
 
Ad 3. 
Sprawy różne. 
 

 
Na tym posiedzenie i protokół zakończono. 
Nagranie stanowi integralną część protokołu. 
 
  
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Milanówka 
/-/ 
Sylwia Chodyniecka 
 
Protokołowała 
/-/ 
Małgorzata Obwojska 
 


